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מר שפירא – היו"ר: 

ערב טוב לכולם. 

אני מתכבד לפתוח את ישיבת המועצה מהמניין מס' 72, היום התאריך ה-7 לאוגוסט 2023. 

נוכחות בישיבה בבקשה. חברים, נוכחות בישיבה. נוכחות בישיבה כולם בבקשה. 

אני לא יכול שלא לפתוח את הישיבה ולהזכיר את המקרה הטראגי שקרה לפני יומיים, שסייר 

סל"ע בשם אמיר חן הקריב את נפשו על מנת להגן על תושבי העיר. דבר הירואי, בלתי  ניתן 

לתפיסה, הציל רבבות של אנשים. גם משפחתו אחר כך התנהגה בגבורה, שאבריו נתרמו על מנת 

להמשיך ולהציל אנשים. 

הייתי מבקש מכולכם שנחרוג מהפתיחה הרגילה שלנו, ואם אנחנו יכולים לשמור 30 שניות של 

דממה על מנת להיזכר ולחזק את כל סיירי סל"ע ועובדי העירייה שעושים עבודה נאמנה יום-יום 

על מנת להגן על תושבינו ותושבי העיר. 

30 שניות בבקשה. 

30 שניות דומיה לזכרו של אמיר חן ז"ל. 

ובמעבר חד, כל עוד אתם מרוכזים בדברי ועוד לא התחלנו את הישיבה, אני רוצה לנצל את 

ההזדמנות- בישיבת מועצה האחרונה שלנו לקדנציה זו, להודות לכם על זה שאפשרתם לי, מי 

יותר, מי פחות, לנהל את ישיבות המועצה. 

אני מאחל לכולם, בשנה הבאה, מי שירצה וממשיך אתנו- שניפגש במועצה הבאה בדצמבר, ומי 

שלא ממשיך אתנו- תודה רבה בשם כל תושבי העיר תל-אביב יפו. 

בהמשך הישיבה אנחנו נעסוק בהזדהות. קיבלתם הסבר. נמצא מנהל הבחירות כאן משמאלי, 

תקבלו גם בעניין הסבר. 

אנחנו נמשיך עם הישיבה. 

אני מאוד מבקש, בתור הישיבה האחרונה- בואו נעשה אותה כמו שצריך. 

 

652.הצעות לסדר יום: 

 

מר גל שרעבי -  אירועי תרבות פתוחים במרחב הציבורי – קהילתי: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

המשנה לראש העירייה- שרעבי-בבקשה. 
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מר שרעבי: 

אדוני ראש העירייה, מכובדי יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים. 

אירועים בקהילה, במרחב הקהילתי בעיר תל-אביב יפו, אנחנו נמצאים עכשיו בתקופת הקיץ. לפני 

יומיים במקרה, באחד הפוסטים שראיתי בפייסבוק, הצליחו לשבח אותנו אחרי עבודה מאוד 

מאוד קשה, לגבי הדבר הזה שנקרא- הוזלה של מוצרים באירועים ברחבי העיר, ובמקרה הזה זה 

היה בגני יהושע, המחירון המפוקח. 

המחירון המפוקח אמנם תפס תאוצה ברחבי כל העיר, ואני נמצא כאן היום רק בכדי לבקש דבר 

אחד, אני לא אאריך בדברים. אנחנו מקיימים היום אירועים ברחבי כל העיר במאות מוקדים. יש 

לנו  מאות אירועים במהלך כל השבוע ואנחנו דואגים שהאירועים יהיו במחיר שווה לכל כיס. 

שהאירועים יהיו גם בגינות הציבוריות, לפעמים גם בחינם, ויש לי רק בקשה אחת, ופה אני פונה 

להנהלת העירייה: להקפיד, להקפיד, להקפיד על הדבר הזה שנקרא  מחירון מפוקח. המחירון 

המפוקח הזה נותן את הרוח הגבית למשפחות ברחבי כל העיר, מצפונה ובדרומה ובמרכזה וגם 

ביפו. והמחירון המפוקח הוא באמת מפוקח, גם במרכזי הספורט שלנו, גם בגני יהושע, גם 

באקספו תל-אביב, גם בכל מרחבי הקהילה ובכל מקום שיש בו מתקן עירוני, ובכל מקום שאנחנו 

מקיימים אירוע במרחב הציבורי. והמחירון המפוקח, אם מישהו מאתנו רואה  שמישהו מוכר 

מוצרים שלא על פי המחירון המפוקח- אני מבקש לדווח, כי זה התפקיד שלנו, כי אנחנו רוצים 

לסייע לתושבים ביוקר המחייה. 

תודה רבה והמשך ישיבה נעימה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה אתה מבקש? 

 

מר שרעבי: 

להקפיד על נושא המחירון המפוקח. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא לא. 

 

מר שרעבי: 

אני לא מעביר שום דבר לשום ישיבה כי ישיבת המועצה הבאה תהיה בחודש דצמבר, אני מבקש 

שכולנו ניתן את הרוח הגבית למחירון המפוקח, במאמץ העירוני, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

המשנה לראש העיר, זה לא הצעה לסדר. 
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אבל תודה רבה. 

 

מר שרעבי: 

אדוני, אין בעיה, אני אבקש, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, שב, שב. 

 

מר שרעבי: 

לדון על הנושא בישיבת המועצה הבאה. 

 

מר מסלאווי: 

ליאור, הוא לא יודע אם הוא יהיה, אז איך הוא יעביר? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, הכל טוב. 

 

מר שרעבי: 

אני בטוח שאני אהיה, אל תדאג. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שב. 

תודה רבה. 

אנחנו מורידים את זה, אין בקשה. 

 

653.דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אדוני ראש העיר, דברי ראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

שלום לכולם. 

כבוד יו"ר המועצה. 

נראה לי שהדבר הזה לא עובד. 
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חברות וחברי מועצה נכבדים: 

תכננתי לפתוח את דברי במועצה האחרונה לקדנציה, בחגיגיות המתבקשת.  לדאבוני, אני שוב 

נאלץ להתייחס לפיגוע נוסף בעירנו האהובה, אך הפעם הקורבן היה ממשפחתנו, משפחת עובדי 

העירייה.  

אני רוצה  בשמי ובשמכם, לנחם את משפחתו של חן אמיר ז"ל, את ורד אשתו ואת שלושת בנותיו. 

גם את אגף סל"ע שאיבד את אחד מעובדיו המסורים ביותר, אני מבקש לחזק  בשמכם.  כמו 

שאמר יו"ר המועצה, חן מנע אסון כבד ושילם בחייו. זוהי תזכורת כואבת לכך שאנשי אגף סל"ע 

נמצאים בחזית שמירת הביטחון העירוני, בימים ובלילות, בחום ובקור והפעם שולם המחיר היקר 

ביותר, בהגנה על בטחון עירנו. 

זה גם המקום לשבח את שותפו של חן - עוז, שבקור רוח מעורר השתאות נטרל את המחבל ומנע 

ממנו להמשיך ולפגוע בחפים מפשע עד להגעת יתר הכוחות. 

 אף על פי כן ולמרות הכל, ותחת התחושות הקשות של אירועי השבת, אני נאלץ עכשיו לעבור 

במעבר חד ולהמשיך בסדר היום. 

היום אנו מקיימים את ישיבת המועצה האחרונה מן המניין לקדנציה הנוכחית. 

בישיבה שלפנינו נקבל החלטות ונבצע את התהליכים הפרוצדורליים הנדרשים, לקראת הבחירות 

שיערכו בעוד פחות משלושה חודשים. 

אך רגע לפני שיהום הסער ונתרגש לקראת מערכת הבחירות, ראוי לומר מספר מילים לסיכום 

כהונתה של מועצת העיר ה -21, שכולנו, כולנו לקחנו בה חלק. 

אנחנו מתכנסים בתקופה קשה בתולדותיה של מדינת ישראל שכבר איננה צעירה כל כך. 

נכון, עברנו כבר זמנים קשים בחיי המדינה, נאבקנו על הישרדותנו מול שבעת צבאות ערב, 

התמודדנו אל מול קושי עצום בתקופת הצנע ובהקצבות המזון, הדלק ומוצרי הצריכה הבסיסים, 

נלחמנו במלחמות קשות שאיימו על הישרדותנו במרחב האזורי. 

 לכל האירועים הללו, יכולנו, צלחנו והתרוממנו, אבל היה לנו מכנה משותף חשוב – היינו 

מאוחדים. בהמתנה לפני מלחמת ששת הימים, בלחימה ההרואית במלחמת יום כיפור שאנו 

מציינים עכשיו  50 שנה לקיומה. 

תמיד היינו עם אחד. 

 בימים אלו נראה שאחדותנו נפרמת, שחילוקי הדעות גוברים וחיינו המשותפים בסכנה. ולכן 

דווקא בעת הזאת, אני מבקש להפנות זרקור כלפי העיר תל אביב-יפו בכלל ומועצת העיר בפרט. 

אתם, אנחנו. 

עיר ומועצה שבה חיים יחדיו, דתיים וחילוניים, עשירים ועניים, ערבים ויהודים, מזרחיים 

ואשכנזים, ימנים ושמאליים. עיר של מצעד גאווה ושכל אחד יכול לחיות בה בשלווה, של בתי 

קרקע וגינות מול מגדלים רבי קומות, של שכונות פרבר מנומנמות אל מול לב עיר סוער. וזה נעשה 

בהרמוניה, בשיח מכבד, בשיתוף פעולה לאורך כל הקדנציה. היכולת של כל אחת ואחד מכם, 
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חברי המועצה, לפעול באחריות, להתעלות מעל האינטרס הצר, לראות את התמונה הרחבה 

ולחבור יחד למען המטרה המשותפת - היא דבר שראוי שהציבור התל אביבי יידע וגם יעריך. 

בנאום הראשון שלי בקדנציה בנובמבר 2018 ציינתי את העובדה שכשרצו לסנוט בעירנו, נהגו 

לכנות אותה 'בועה' אבל למעשה, אם תסתכלו, היא בעצם 'בבואה' של החברה הישראלית ודוגמא 

לחזונו של הרצל לאיך המדינה  צריכה להתנהל. ובתום הקדנציה אני רק מבקש לומר שאני גאה 

בעיר היקרה לנו כל כך, ובכם חברי המועצה כולם, שעל אף חילוקי הדעות המובנים ביננו הצלחנו 

בקדנציה האחרונה להגיע להישגים מרשימים כמותם העיר תל אביב יפו אינה זוכרת , כי לא היו. 

אציין מעט נתונים בכדי לסבר את האוזן, ואני עושה את זה בקיצור: התכנסו ל-71 ישיבות 

וקיבלנו 651 החלטות,  אישרנו 5 תקציבים, צווי ארנונה ודוחות כספיים. 

התקציב העירוני השוטף גדל בתקופה ב- 35% ,מ- 5,210 מיליארד ל- 7,020 מיליארד. 

תקציב הפיתוח החי גדל בכמעט פי 2 מ- 5,756 מיליארד ב- 2019 ל- 10,826 מיליארד ב- 2023. 

בתחום החינוך שיפרנו את אחוזי הבגרות מ- % 86 ל-  92%. 

בנינו מוסדות חינוך רבים . בקרוב יפתחו  בתי ספר חדשים - "הנרייטה סולד" ו"אג'יאל", 

ו"צמרות" ושני בתי ספר לחינוך מיוחד - "שושנה דמארי" ו"עירוני נווה צדק" ברמת ישראל .  

בתחום הקהילה פתחנו מרכזים קהילתיים חדשים: קאנטרי שוק עליה וקאנטרי רמז-ארלוזורוב, 

מרכז אומנויות יד אליהו, זה היה ממש לפני שבועיים שחנכנו אותו.ועוד רבים אחרים. בנינו 

מבנים חדשים ל- 5 שבטי צופים בעיר ובקרוב יפתחו - המרכז הימי בדולפינריום, מרכז אומנים 

בליאונרדו דה וינצ'י, המרכז הקהילתי במגיד, והמרכז הגאה בגן מאיר.  

ברווחה חנכנו את פרויקט הגגון ביפו, ואת מרכז הד-ספייס ביגאל אלון – לטיפול רגשי בבני נוער 

וצעירים והפעלנו עשרות תוכניות למען הגיל הרך, פגועי הנפש, קשישים והזרים. 

בנינו את מרחב שדרת הקריה, את פארק המסילה, והרחבנו את שטח פארק החורשות. בתחום 

האורבאני באמת קורית פה מהפכה אמיתית – שרבים לא מבינים איך היא הופכת את העיר תל-

אביב יפו לעיר של הליכה ונסיעה באופניים, ושל צל ועוד דברים שהולכים וקורים. 

בתחום התחבורה פרויקט של 23 שנות תכנון, בשנת 2000 חתמנו ולדאבוני זה ארך 23 שנים. 

פרויקט של 23 שנים  מגיע בעוד שבועיים לסיומו, בעזרת השם, כמובן והקו האדום יופעל. חשוב 

לזכור שבעוד כ 5 שנים בעיר תל אביב-יפו יהיו 69 תחנות רכבת קלה ולכל תושב תל אביבי תהיה 

תחנה במרחק כ- 500 מ' מביתו. 

בקדנציה הזאת, ייסדנו לראשונה  פרויקט נעים בסופ"ש שכבר כולל 12 רשויות, 30,000 נוסעים 

בכל סוף שבוע והיד עוד נטויה. סללנו כמובן עשרות שבילי אופניים באורך של קילומטרים רבים. 

ואני רוצה לנצל את המעמד הזה בכדי לספר לכם על נתונים מעניינים שכדאי לתת עליהם את 

הדעת. כי הרבה מדברים על הרבה מאוד דברים, אבל צריכים גם לזכור שבכל זאת יש דברים 

שנותנים פרי. 
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כמו למשל, מתחילת השנה , בתל אביב-יפו היו 7 הרוגים בתאונות דרכים, שזה דבר נורא מצער, 

אבל לשם ההשוואה, בשנה שעברה במועד הזה  בדיוק היו 12 הרוגים, ובשנה שלפני זה היו 17 

הרוגים. 

וכשמתבוננים על נתוני הפציעות רואים שנכון לסוף יולי היו בעיר 84 פצועים קשה, בשנה שעברה 

באותו מועד , ובאותו מועד בשנה שעברה היו 125 פצועים קשה.  כלומר, הדברים הולכים 

ומשתפרים. 

באשר להולכי רגל ורוכבי אופניים, בשנת 2021 היו 15 הולכי רגל שנפגעו קשה מפגיעה של 

קורקינטים ואופניים, ו-42 פצועים קל. נכון לשנה הנוכחית, אנחנו בצפי לכ-9 פצועים קשה ו-26 

פצועים קל. זו ירידה משמעותית של 40% במספר הכולל של הנפגעים תוך זמן קצר. 

המספרים מראים מגמת שיפור משמעותית, אבל, ואת זה אני רוצה להגיד כאן, אנחנו רק באמצע 

הדרך. יש לנו עוד המון מה לעשות, אנחנו עושים ונעשה. כל אדם הוא עולם ומלואו, ואנחנו לא 

נסכים ולא נשלים להמשיך לספוג פצועים והרוגים כגזרה משמיים. 

רבותי, גם בתחום הדיור, שמדובר בו רבות, פעלנו. אישרנו דיור בהישג יד בהיקף של -15% בכל 

תכנית חדשה למגורים בקרקעות פרטיות ובקרקעות מדינה. בקרקעות העירוניות שיעור הדיור 

בהישג יד עולה ל-50%. 1/3 מיחידות הדיור שאישרנו ברובע שדה-דב יושכרו לטווח ארוך: 75% 

מהן יושכרו במחיר מופחת. עד כה, אישרנו -8,000 יחידות בהישג יד במחיר מופחת.  

על אף כל ההישגים שציינתי, בעיניי ההישג החשוב מכולם, הוא לא מתחומי החומר אלא דווקא 

הרוח. לא בניית בטון ואספלט אלא חיזוק הערכים ושמירה על זכויות אדם. היכולת שלנו, של 

עובדי העירייה, של חברי המועצה, לחזק ולבצר את העיר שלנו כ"מגדלור ערכי" השומר, היום 

יותר מתמיד, על הדמוקרטיה, פלורליזם, סובלנות, על חשיבה רציונלית, עידוד המדע והמחקר, 

שאלה אינן  רק מילים וסיסמאות. לא רק עמידה בכיכרות ונאומים חוצבי להבות. היום רגילים 

בארץ הזאת לדבר וחושבים שאם אמרת זה קרה, אצלנו זה תרבות עבודה ועשייה לאורך שנים. 

אלו לא רק מילים ועמידה בכיכרות, זאת שמירה על תערוכות פרובוקטיביות במוזיאונים, זה 

היכולת לאפשר הפגנות ומחאות, משני צדי המתרס ללא קשר להפרעה ולעלויות התפעוליות, זה 

הקצאת משאבים כלכליים רבים למוסדות התרבות, זאת הכנסת ערכים דמוקרטיים לתוכנית 

הלימודים ועוד ועוד. 

אני מאמין שאנחנו – חברי מועצת העיר – יכולים היום ולו לרגע, כולנו, לחוש גאווה וסיפוק על 

ההישגים אליהם הגענו למען הציבור בקדנציה הזאת. 

ולמען הפרוטוקול אני צריך  לציין משהו פרוזאי:  שעיריית תל אביב-יפו אישרה הקמת 

אודיטוריום בגימנסיה העברית הרצליה. למימון חלק מהפרוייקט, גייסה קרן תל אביב תרומה 

בשווי של 13 מיליון ₪ מהתורם רו"ח עודד פיינר, גמלאי תושב תל אביב. 

כהוקרה על תרומתו, האודיטוריום ייקרא "אודיטוריום על שם עודד פיינר" עוד בחייו למשך 24 

שנים ו – 11 חודש. בהתאם לנוהל גיוס וקבלת תרומות, אני מודיע בזאת כי החלטתי לאמץ את 

חוות דעת של ועדת התרומות העירונית ולקבל את התרומה. 
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מה שנשאר לי זה בעצם לאחל לכולנו הצלחה בבחירות הקרובות, ואני מקווה שנתראה עמכם גם 

בהמשך הדרך. 

תודה רבה לכולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

דברי ראש העירייה למועצה – 7.8.23 

 
 

כבוד יו"ר המועצה, חברות וחברי מועצה נכבדים,

תכננתי לפתוח את דברי במועצה האחרונה לקדנציה, בחגיגיות המתבקשת. אולם, 

לדאבוני, אני שוב נאלץ להתייחס לפיגוע נוסף בעירנו האהובה, אך הפעם הקורבן היה 

ממשפחתנו, משפחת עובדי העירייה.  

אני רוצה לנחם בשמי ובשמכם, את משפחתו של חן אמיר ז"ל, את ורד אשתו ואת 

שלושת בנותיו. גם את אגף סל"ע שאיבד את אחד מעובדיו המסורים ביותר, אני מבקש 

לחזק גם בשמכם. חן, מנע אסון כבד ושילם על כך בחייו וזוהי תזכורת כואבת לכך שאנשי 

אגף סל"ע נמצאים בחזית שמירת הביטחון העירוני, בימים ובלילות, בחום ובקור והפעם 

שולם המחיר היקר ביותר, בהגנה על בטחון עירנו. 

זה המקום לשבח את שותפו של חן - עוז, שבקור רוח מעורר השתאות נטרל את המחבל 

ומנע ממנו להמשיך ולפגוע בחפים מפשע עד להגעת יתר הכוחות. 

    

אף על פי כן ולמרות הכל, ותחת התחושות הקשות של אירועי השבת, אני נאלץ לעבור 

במעבר חד להמשך סדר היום. 

 

היום אנו מקיימים את ישיבת המועצה האחרונה מן המניין לקדנציה הנוכחית. 

בישיבה שלפנינו נקבל את ההחלטות ונבצע את התהליכים הפרוצדורליים הנדרשים, 

לקראת הבחירות שיערכו בעוד פחות משלושה חודשים. 

 

אך רגע לפני שיהום הסער ונתרגש לקראת מערכת הבחירות, ראוי לומר מספר מילים 

לסיכום כהונתה של מועצת העיר ה -21, שכולנו לקחנו בה חלק. 

 

אנו מתכנסים בתקופה קשה בתולדותיה של מדינת ישראל שכבר איננה צעירה כ"כ.  
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נכון, עברנו כבר זמנים קשים בחיי המדינה, נאבקנו על הישרדותנו מול שבעת צבאות 

ערב, התמודדנו אל מול קושי עצום בתקופת הצנע ובהקצבות המזון, הדלק ומוצרי 

הצריכה הבסיסים, נלחמנו במלחמות קשות שאיימו על הישרדותנו במרחב האזורי. 

  

לכל האירועים הללו, יכולנו, צלחנו והתרוממנו, אך היה לנו מכנה משותף חשוב – היינו 

מאוחדים. בהמתנה לפני מלחמת ששת הימים, בלחימה ההרואית במלחמת יום כיפור 

שאנו מציינים 50 שנים לפריצתה, היינו עם אחד. 

  

בימים אלו נראה שאחדותנו נפרמת, שחילוקי הדעות גוברים וחיינו המשותפים בסכנה. 

דווקא בעת הזאת, אני מבקש להפנות זרקור כלפי העיר תל אביב-יפו בכלל ומועצת העיר 

בפרט.  

 

עיר ומועצה שבה חיים יחדיו, דתיים וחילוניים, עשירים ועניים, ערבים ויהודים, 

מזרחיים ואשכנזים, ימנים ושמאליים. עיר של מצעד גאווה ושכל אחד יכול לחיות בה 

בשלווה, של בתי קרקע וגינות מול מגדלים רבי קומות, של שכונות פרבר מנומנמות אל 

מול לב עיר סוער. וזה נעשה בהרמוניה, בשיח מכבד, בשיתוף פעולה לאורך כל הקדנציה. 

היכולת של כל אחת ואחד מכם, חברי המועצה, לפעול באחריות להתעלות מעל האינטרס 

הצר, לראות את התמונה הרחבה ולחבור יחד למען המטרה המשותפת - היא דבר שראוי 

שהציבור התל אביבי יידע ויעריך. 

 

בנאום הראשון שלי בקדנציה בנובמבר 2018 ציינתי את העובדה שכשרצו לסנוט בעירנו, 

נהגו לכנות אותה 'בועה' אבל למעשה היא 'בבואה' של החברה הישראלית ודוגמא לחזונו 

של הרצל לאיך המדינה שבדרך צריכה להתנהל. ובתום הקדנציה אני רק מבקש לומר 

שאני גאה בעיר היקרה לנו כ"כ ובכם חברי המועצה שעל אף חילוקי הדעות המובנים 

ביננו הצלחנו בקדנציה האחרונה להגיע להישגים מרשימים כמותם העיר תל אביב לא 

זוכרת.  

 

אציין מעט נתונים בכדי לסבר את האוזן אודות הקדנציה האחרונה: התכנסו ל-71 

ישיבות וקיבלנו 651 החלטות,  אישרנו 5 תקציבים, צווי ארנונה ודוחות כספיים. 

התקציב העירוני השוטף גדל בתקופה בכ- 35% (מ- 5,210 מיליארד ל- 7,020 מיליארד) 

תקציב הפיתוח החי גדל בכמעט פי 2 מ- 5,756 מיליארד ב- 2019 ל- 10,826 מיליארד ב- 

 .2023
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בתחום החינוך שיפרנו את אחוזי הבגרות מ- % 86 ל-  92%. 

בנינו מוסדות חינוך רבים ובקרוב יפתחו  בתי ספר חדשים - "הנרייטה סולד" ו"אג'יאל", 

"צמרות" ושני בתי ספר לחינוך מיוחד - "שושנה דמארי" ו"עירוני נווה צדק" ברמת 

ישראל .  

 

בתחום הקהילה פתחנו מרכזים קהילתיים חדשים: קאנטרי שוק עליה וקאנטרי רמז-

ארלוזורוב, מרכז אומנויות יד אליהו, ועוד רבים אחרים. בנינו מבנים חדשים ל- 5 שבטי 

צופים בעיר ובקרוב יפתחו - המרכז הימי בדולפינריום, מרכז אומנים בדה וינצ'י, המרכז 

הקהילתי במגיד, והמרכז הגאה בגן מאיר.  

 

ברווחה חנכנו את פרויקט הגגון ביפו, ואת מרכז הד-ספייס ביגאל אלון – לטיפול רגשי 

בבני נוער וצעירים והפעלנו עשרות תוכניות למען הגיל הרך, פגועי הנפש, הקשישים 

והזרים. 

 

בנינו את מרחב שדרת הקריה, את פארק המסילה, והרחבנו את שטח פארק החורשות. 

 

בתחום התחבורה פרויקט של 23 שנות תכנון מגיע בעוד כשבועיים לסיומו, בעזרת השם  ☺

והקו האדום יופעל, חשוב לזכור שבעוד כ 5 שנים בעיר תל אביב-יפו יהיו 69 תחנות רכבת 

קלה ולכל תושב תל אביבי תהיה תחנה במרחק 500 מ'.  

 

בקדנציה הזאת, ייסדנו לראשונה את פרויקט נעים בסופ"ש שכבר כולל 12 רשויות, והיד 

עוד נטויה, סללנו עשרות שבילי אופניים באורך של קילומטרים רבים. 

 

 

אני רוצה לנצל את המעמד הזה בכדי לספר לכם על נתונים מעניינים שכדאי לתת עליהם 

את הדעת: 

 

מתחילת השנה היו בתל אביב-יפו 7 הרוגים בתאונות דרכים. לשם ההשוואה, בשנה 

שעברה במועד הזה  בדיוק היו 12 הרוגים, ובשנה שלפני - 17 הרוגים. 

 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 72 

מתאריך כ' אב תשפ"ג (7/8/2023) 
 

 - 12 -
וכשמתבוננים על נתוני הפציעות רואים שנכון לסוף יולי היו בעיר 84 פצועים קשה, בשנה 

שעברה באותו מועד היו 125 פצועים קשה.  

באשר להולכי רגל ורוכבי אופניים, בשנת 2021 היו 15 הולכי רגל שנפגעו קשה מפגיעה של 

קורקינטים ואופניים, ו-42 פצועים קל. נכון לשנה הנוכחית, אנחנו בצפי לכ-9 פצועים קשה 

ו-26 פצועים קל. ירידה משמעותית של כ-40% במספר הכולל של הנפגעים תוך זמן קצר. 

 

המספרים מראים מגמת שיפור משמעותית, אבל אנחנו רק באמצע הדרך. כל אדם הוא 

עולם ומלואו, ואנחנו לא נסכים לספוג פצועים והרוגים כגזרה משמיים. 

 

גם בתחום הדיור פעלנו רבות, אישרנו דיור בהישג יד בהיקף של כ-15% בכל תכנית חדשה 

למגורים בקרקעות פרטיות ובקרקעות מדינה. בקרקעות עירוניות שיעור הדיור בהישג יד 

עולה ל-50%. 1/3 מיחידות הדיור שאישרנו ברובע שדה-דב יושכרו לטווח ארוך: 75% מהן 

יושכרו במחיר מופחת. עד כה, אישרנו כ-8,000 דירות בהישג יד במחיר מופחת.  

 

על אף כל ההישגים שציינתי, בעיניי ההישג החשוב מכולם, הוא לא מתחומי החומר אלא 

דווקא הרוח, לא בניית בטון ואספלט אלא חיזוק הערכים ושמירה על זכויות אדם. 

היכולת שלנו, של עובדי העירייה, של חברי המועצה, לחזק ולבצר את העיר שלנו כ"מגדלור 

ערכי" השומר, היום יותר מתמיד, על הדמוקרטיה, הפלורליזם, הסובלנות, על החשיבה 

הרציונלית ועידוד המדע והמחקר. אלו לא רק מילים וסיסמאות, לא רק עמידה בכיכרות 

ונאומים חוצבי להבות, זאת שמירה על תערוכות פרובוקטיביות במוזיאונים, זה היכולת 

לאפשר הפגנות ומחאות, משני צדי המתרס ללא קשר להפרעה ולעלויות התפעוליות, זה 

הקצאת משאבים כלכליים רבים למוסדות התרבות, זאת הכנסת ערכים דמוקרטיים 

לתוכנית הלימודים ועוד ועוד ועוד. 

 

אני מאמין שאנחנו – חברי מועצת העיר – יכולים היום ולו לרגע לחוש גאווה וסיפוק על 

ההישגים אליהם הגענו למען הציבור בקדנציה זו. 

 

למען הפרוטוקול עליי לציין שעיריית תל אביב-יפו אישרה הקמת אודיטוריום בגימנסיה 

העברית הרצליה. למימון חלק מהפרוייקט, גייסה קרן תל אביב תרומה בשווי של 13 

מיליון ₪ מהתורם רו"ח עודד פיינר, גמלאי תושב תל אביב. 
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כהוקרה על תרומתו, האודיטוריום ייקרא "אודיטוריום על שם עודד פיינר" עוד בחייו 

למשך 24 שנים ו – 11 חודש. בהתאם לנוהל גיוס וקבלת תרומות, אני מודיע בזאת כי 

החלטתי לאמץ את חוות דעת ועדת התרומות העירונית ולקבל את התרומה. 

 

אני מאחל לכולנו הצלחה בבחירות הקרובות, ואני מקווה שנתראה עמכם גם בהמשך 

הדרך. 

תודה רבה! 

 

 

654. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול פרק א' 

במכרז מסגרת פומבי מס' 276/2023 לאחזקת רכב כבד מסוגים שונים  

וטרקטור וולוו עירוניים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 2 לסדר היום: 

בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול פרק א' במכרז מסגרת פומבי 

מס' 276/2023 לאחזקת רכב כבד מסוגים שונים וטרקטור וולוו עירוניים: 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

אפשר? 

 נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

דורון. 

חן אריאלי. 

מיטל. 

 

גב' להבי: 

אני עוד בהלם. 

 

מר שרעבי: 

אפשר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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לא משנה. 

לסיים את ההצבעה. 

פה אחד, 23 בעד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 23 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול פרק א' במכרז 

מסגרת פומבי מס' 276/2023 לאחזקת רכב כבד מסוגים שונים וטרקטור וולוו עירוניים – 

        מ א ו ש ר. 

 

המועצה החליטה פה אחד (23 קול), לאשר ליחידת הרכב העירונית לנהל משא ומתן עם ספקים 

פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף לפרק א' של מכרז מסגרת פומבי מס' 276/2023 לאחזקת 

רכב כבד מסוגים שונים וטרקטור וולוו עירוניים. המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף 

למכרז 276/2023 ובשינויים המחויבים, אם וככל שידרשו. תוצאות המשא ומתן ואישור 

ההתקשרות בחוזה (ללא מכרז, כאמור בתקנה 22 (ח) הנ"ל) יובאו לאישור ועדת המכרזים. 

  (נספח א') 

 

655.בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול מכרז 

מסגרת פומבי מס' 286/2023 לגרירה וחילוץ רכב עירוני: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: 

בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול מכרז מסגרת פומבי  

286/2023 לגרירה וחילוץ רכב עירוני. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

חן, תודה. 

מיטל, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה  בבקשה. 
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מר שרעבי: 

מסלאווי, למה נגד? 

 

קריאה: 

למה לא? 

 

מר מסלאווי: 

בשביל לשמוע את הקול שלך. 

 

מר שרעבי: 

יש עוד הרבה שנים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

22 בעד ו-1 נמנע. 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה 

נמנעים- 1 חבר מועצה 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים לאור ביטול מכרז מסגרת 

פומבי מס' 286/2023 לגרירה וחילוץ רכב עירוני- מ א ו ש רת. 

 

המועצה  החליטה ברוב של 22 קול  ,לאשר ליחידת הרכב לנהל משא ומתן עם ספקים 

פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף של מכרז מסגרת פומבי מס' 286/2023 לגרירה 

וחילוץ רכב עירוני. המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף למכרז 286/2023 

ובשינויים המחויבים, אם וככל שידרשו. תוצאות המשא ומתן ואישור ההתקשרות 

בחוזה (ללא מכרז, כאמור בתקנה 22(ח) הנ"ל) יובאו לאישור ועדת המכרזים.  

              ( נספח ב') 

 

656.אישור התקשרות עם זוכה – מכרז פומבי מס' 294/2023 להשכרת חנות ברחוב 

ברודצקי 19 תל אביב-יפו: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 72 

מתאריך כ' אב תשפ"ג (7/8/2023) 
 

 - 16 -
 

מר שרעבי: 

נמנעת, שלמה. 

 

 

מר דניאלפור: 

זה כבר סגור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא משנה. תישאר עם הנמנע, עזוב, לא נתקן את זה עכשיו. 

נושא הבא: 

אישור התקשרות עם זוכה – מכרז פומבי מס' 294/2023 להשכרת חנות ברחוב ברודצקי 19 תל 

אביב. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

משה. תודה. 

מוטי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מוטי, להצביע. 

 

מר שרעבי: 

מוטי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

 פה אחד, 23 בעד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 23 חברי מועצה- פה אחד 

החלטה: אישור התקשרות עם זוכה – מכרז פומבי מס' 294/2023 להשכרת חנות ברחוב ברודצקי 

19 תל אביב-יפו – מ א ו ש ר. 
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המועצה החליטה , לאשר לאגף נכסי העירייה להתקשר עם שרון קסטיאל, כהצעה הזוכה 

במכרז פומבי מס' 294/2023 להשכרת חנות ברחוב ברודצקי 19 תל אביב-יפו, וזאת בהתאם 

למחיר הצעתו, בסך של 5,500 ₪ לחודש בתוספת מע"מ כחוק, ובתנאי המכרז על נספחיו.  

 
תקופת השכירות בהתאם לתנאי המכרז והחוזה, על נספחיהם, תהא למשך חמש שנים ממועד 

מסירת החזקה בפועל לידי הזוכה, כאשר העירייה תהא רשאית על פי שיקול דעתה הבלעדי 

להאריך את תקופת השכירות בשלוש שנים ולאחר מכן בשנתיים נוספות לאחר תום תקופת 

השכירות, בהתאם ובכפוף לתנאי מכרז פומבי מס' 294/2023, על נספחיו, הכוללים, בין היתר, 

מנגנון של העלאת דמי השכירות.  

(נספח ג') 

 

657. אישור התקשרות עם זוכים מכח זכייתם במכרז פומבי מס' 292/2023 

להשכרת והפעלת מעון יום לפעוטות בגילאי 6 חודשים - 36 חודשים ברחוב: 

קשאני 4 ,ירושלמי 16 ו-אלכסנדר פן 1 , תל אביב – יפו: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: 

אישור התקשרות עם זוכים מכח זכייתם במכרז פומבי מס' 292/2023 להשכרת והפעלת מעון יום 

לפעוטות בגילאי 6 חודשים - 36 חודשים ברחוב: קשאני ,ירושלמי, אלכסנדר פן. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

מאיה , תודה. 

דורון. 

רועי. 

אבו שחאדה. תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

פה אחד, 22. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה- פה אחד 
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החלטה: אישור התקשרות עם זוכים מכח זכייתם במכרז פומבי מס' 292/2023 להשכרת 

והפעלת מעון יום לפעוטות בגילאי 6 חודשים - 36 חודשים ברחוב: קשאני 4 ,ירושלמי 16 ו-

אלכסנדר פן 1 , תל אביב – יפו – מ א ו ש ר. 

א. המועצה החליטה ,לאשר לאגף נכסי העירייה להתקשר עם: 

 

• המשתתף מס' 2 – ילדי הטבע הדמוקרטי בע"מ כהצעה הזוכה במכרז מס' 292/2023 

להשכרת והפעלת מעון יום לפעוטות בגילאי 6 חודשים עד 36 חודשים, בנכס ברחוב 
ירושלמי 16 תל אביב-יפו, בהתאם לתנאי המכרז על נספחיו.  

• המשתתף מס' 7 – איתי חייט כהצעה הזוכה במכרז מס' 292/2023 להשכרת והפעלת 
מעון יום לפעוטות בגילאי 6 חודשים עד 36 חודשים, בנכס ברחוב קשאני 4 תל אביב-יפו 

וכן בנכס ברחוב אלכסנדר פן 1, בהתאם לתנאי המכרז על נספחיו.  

 
ב. תקופת השכירות בהתאם לתנאי המכרז והחוזה, על נספחיהם, תהא לחמש (5) שנות 

שכירות שתחילתה במועד מסירת החזקה במושכר לידי השוכר וסיומה בתום חמש 

שנות לימודים כהגדרתה בחוזה (להלן: "תקופת השכירות"). כאשר לעירייה קיימת 

אופציה להארכת השכירות בת שישים (60) חודשים כקבוע בחוזה ובמכרז על פי שיקול 

דעתה הבלעדי, וזאת בתנאי החוזה על נספחיו הכוללים, בין היתר, מנגנון של העלאת 

דמי השכירות. 

(נספח ד') 

658 .פרוטוקול ועדת נכסים מס' 41/23: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 41/23. 

אנחנו, 

 

מר בדראן: 

ליאור , אני רוצה להתייחס. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע. 

מסירים את סעיף 13 מתוך פרוטוקול ועדת נכסים מס' 41/23. 

לא להצביע. 

כן בבקשה. 

למה אתם לא אומרים לי את זה? 
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מר בדראן: 

בדיוק כתבתי לך אבל כבר רצת מהר מאוד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. 

איפה שולה? כאן? אני לא רואה אותך. 

יש לך? 

 

גב' קשת: 

יש לי בקביעת סיעות המועצה היוצאת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה יש לך? איזה סעיף? 

 

גב' קשת: 

בהזדהות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK ,ההזדהות עזבי

 

גב' קשת: 

לא. יש לי גם איזושהי הסתייגות שם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תכתבי. בסדר, לא כרגע. 

 

גב' קשת: 

אני יודעת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, בסדר, את יודעת למה אני מתכוון. 

כן, אמיר. 

 

מר בדראן: 
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כן. 

אדוני היו"ר, חברי המועצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אל איזה? OK, סליחה. 

 

מר בדראן: 

אז אני מתייחס ככה: 

אני מתייחס ככה, לפרוטוקול ועדת נכסים מס' 41/23, לסעיף 9 ספציפית. 

אני אמנם פניתי לידידי אלי לוי, שאכן נתן לי תשובה, אבל אני נמצא כאן כדי להעלות את השאלה 

שעליה עדיין לא קיבלנו תשובה, מכיוון שבהגינותו אלי לוי העביר אותי לבחון את הסוגיה הזו 

יותר לעומק מול מהנדס העיר, ובפנייה שלנו אליו במייל מפורט לא קיבלנו תשובה. 

הסוגיה היא מתייחסת למה שנאמר בסעיף. אמנם מה שמתייחס בסעיף הוא רק לחלק קטן מכל 

הפרוייקט. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

על איזה סעיף אתה מדבר? 

 

מר בדראן: 

סעיף OK .9? סעיף 9. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תכנית שמחה הולצברג, 

 

מר בדראן: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יפו ג'. 

 

מר בדראן: 

נכון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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תכנית שמחה הולצברג , יפו ג'. 

 

מר בדראן: 

נכון. 

בתכנית הזו, מה שמובא לפתחנו כרגע היא סוגיה מאוד מאוד קטנה, שמתייחסת לחלקים 

שבבעלות העירייה, שעליה היא מבקשת לקבל תמורה במסגרת התכנית - פינוי בינוי , או פינוי-

עיבוי, ועליה אני פחות אדבר. 

אבל מה שכן קורה ,זה שהיא פותחת את הצוהר לגבי העניין של הפרויקט עצמו. מדובר על 

פרויקט מאוד מאוד חשוב, משנה את פני השכונה כולה, פרויקט עם היקף דירות מאוד מאוד גדול. 

ומה שהסתבר לי כשבדקתי את הדברים האלה, נתונים שהם מפתיעים ומדאיגים, בעיקר בהמשך 

לדברי ראש העיר שחזר עליהם כאן עכשיו, שאנחנו קיבלנו החלטה לדאוג לדב"י, לדיור בהישג יד 

בפרויקטים שנעשים, אם זה בפרויקטים שבבעלות העירייה-עד 50%, ובפרויקטים שהם לא , ביפו 

זה רק 10% מכיוון שאנחנו טוענים שיש חוסר כדאיות כלכלית, ובתל-אביב זה 15%. 

אז מה שהסתבר לי כשבדקתי את הנתונים האלה זה שבפרויקט הספציפי הזה, על אף ההחלטה 

הברורה שהרגע הזכרתי ושכולנו מסכימים עליה, זה שדווקא שם ניתנה המלצה, ככה נכתב, ניתנה 

המלצה של מהנדס העיר- שסבור שבפרויקט הספציפי הזה, על אף שמדובר שם כנראה ב-128 

יחידות דיור, עם  כל מה שנלווה לכך בפינוי ובינוי, שהכדאיות הכלכלית לא מספיק ראויה, 

ובפרויקט הזה הוא ממליץ, ממליץ, על אף ההחלטה של מועצת העיר, לבטל את כל דיור בהישג יד 

בפרויקטים האלה, בבניינים האלה. 

עכשיו אני, אני קטונתי, אני אמנם משפטן אבל אין לי את כל התמונה כדי להבין אותה, ולכן 

פניתי בשאלות. אמרתי, אמרתי ככה: 

להלן תשובה שקיבלנו לשאלה שהפנינו לאלי לוי, צרפתי את השרשור, אבקש להבין כיצד ומדוע 

אין דב"י בפרויקט על אף החלטה ברורה  וחד משמעית של מועצת העיר מחודש מאי 2022, ל-10% 

דירות בהישג יד. האם נכון כי המלצת שלא לאפשר דב"י בפרויקט הספציפי הזה, ומדוע? האם 

בעקבות המלצתך נתקבלה החלטה כלשהי במועצת העירייה? אנחנו כאן, כדי לשנות את החלטת 

המועצה המורה על דב"י בפרויקט? ואם לא התקבלה החלטה במועצה, האם התקבלה החלטה 

בוועדת המשנה לתכנון ובנייה לסתור את החלטת המועצה בפרוייקט הספציפי הזה, ואם כן- מתי? 

כדאי שלפחות נדע,האם ההחלטות שאנחנו מקבלים הן בגדר המלצה, או שאולי המלצות של 

מהנדס העיר גוברות על החלטות של מועצת העירייה. 

אז מכיוון שלא קיבלתי את העובדות אני מעלה את השאלות. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה לא קשור לנכסים, זה קשור לוועדה מקומית. 
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מר אלי לוי: 

זה וועדה מקומית. 

 

מר בדראן: 

מה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה וועדה מקומית. זה לא קשור לנכסים, קשור לוועדה מקומית, וועדה מקומית החליטה. 

 

מר בדראן: 

ועדה מקומית יכולה לקבל החלטה בניגוד להחלטה שמקבלת המועצה? 

 

גב' רודניצקי: 

כתוב- בסמכות מהנדס העיר. 

 

עו"ד סלמן: 

לא, לא, זה גוף שונה עם סמכויות שונות, זה לא בניגוד. 

 

מר שרעבי: 

אבל כשמישהו עונה- שיקח מקרופון בבקשה. 

 

מר בדראן: 

כן בבקשה. אני אשמח לקבל תשובה מלאה. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

השיקול הוא, שעם ה-10% האלה אין פרויקט, שנשארים בתוך. 

זה הסיפור. 

 

מר בדראן: 

אז כנראה שלא יהיה לנו דב"י בכלל ביפו, כי כל פעם נגיד שאין יכולת כלכלית. ירדנו מ-15% ל-

10%, עכשיו אנחנו יורדים מ-10 ל-0. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 
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אם אתה אומר שלא יהיו פרויקטים ביפו, יכול להיות שזה גישה, אבל, 

 

מר בדראן: 

 אני אומר את זה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

אם אתה מעדיף שלא יהיו פרויקטים בכלל, אז בסדר. 

 

מר בדראן: 

אתה כנראה מבין אותי לא נכון אדוני המנכ"ל. או שזה ציני, או שזה תשובה צינית, 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה לא ציני. 

 

מר בדראן: 

או שאתה לא מבין מה שאני אומר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אמיר, 

 

גב' רודניצקי: 

אמיר, מבלי להכנס רגע לפרויקט הזה באופן ספציפי, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמיר, רגע, רגע, סיימת, שב. 

 

מר בדראן: 

לא, אני רוצה לשמוע מה היא עונה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אין בעיה. אתה יכול לשבת במקום. 

 

מר בדראן: 

אולי יש לי להגיב. 
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מר שפירא – היו"ר: 

לא, אבל אמיר, העלת הסתייגות ונגמר. 

 

מר מסלאווי: 

זה לא דיון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 זה לא דיון, זה הסתייגות. העלת, שב. תשמע את התשובה, ובמקרופון תשמע אותה. כן. 

 

גב' רודניצקי: 

אמיר, בהחלטה שנתקבלה על ידי הוועדה המקומית לתכנון ובנייה, היא אגב התקבלה בוועדה 

המקומית ולא במועצת העיר, נקבע שבסמכות מהנדס העיר לסטות מהמספרים האלה, מה-10% 

ומה-15%, ככל שאין ייתכנות כלכלית או איזשהו קושי תכנוני אחר. 

ולכן אנחנו תמיד דורשים, אתה עוקב אחרי הוועדות, אתה יודע שבמרבית המכריע של המקרים 

הדב"י ניתן, ולפחות בשיעורים האלה, ישנם פרויקטים שניתן יותר מ-10%, יותר מ-15% ככל שזה 

ניתן, אבל במקרים מאוד מאוד חריגים בסמכות מהנדס העיר להורות אחרת, ואני מניחה שכך 

קרה בפרויקט הזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

אמיר , אתה רוצה להישאר עם ההסתייגות הזה, להצביע על ההסתייגות, או שאנחנו נצביע על כל 

הסעיף, על כל הפרוטוקול. 

 

מר בדראן: 

אני אשמח לקבל את התשובות האלה בכתב ממהנדס העיר, וככה אני, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל עכשיו? 

 

מר בדראן: 

עכשיו אפשר לא להעלות את זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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OK, אז אנחנו עוברים להצבעה בבקשה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

מה קורה? 

 

גב' דביר: 

על מה? על ההסתייגות? 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. על הסעיף כולו, על פרוטוקול ועדת נכסים אין הסתייגות, הוא קיבל את תשובתו. 

 

מר שרעבי: 

מיטל להבי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. 

לסיים את ההצבעה. 

 

מר שרעבי: 

שולה, שולה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא משנה, לסיים את ההצבעה. 

19 בעד, 1 נגד 

ה צ ב ע ה 

בעד- 19 חברי מועצה 

נגד – 1 חבר מועצה 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 41/23 – מ א ו ש ר. 

המועצה  החליטה  ברוב של 19 קול  ,לאשר את פרוטוקול ועדת נכסים  מס' 41/23 מתאריך 

 .4/7/2023

סעיף 13 הוסר מסדר היום. 

(נספח ה') 
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659. פרוטוקול  ועדת כספים מס' 63/23: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עכשיו אנחנו עוברים לפרוטוקול ועדת כספים מס' 63/23. 

וככה: 

לבקשת מינהל קהילה ובתיאום עם אגף נכסי העירייה מחליטים להביא לשינוי החלטה 1321 

בפרוטוקול ועדת כספים- רשימת תוספות 107 בפרק 824 לפי הפירוט הבא: 

שינוי תקציב שכירות חילופית  של מרכז המוסיקה בנווה שרת באמצעות אגף הנכסים ולא 

באמצעות החברה למוסדות חינוך בסך 270,000 שח' מסעיף מוסדות חינוך "הפעלת מרכז 

המוסיקה –חברה למוסדות חינוך" 01-824330-852-6 לסעיף "שכר דירה" – 01-824110-411-8. 

ועכשיו כשהכל ברור , נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

אני לא מאמין שהייתי צריך להקריא את הכל. 

טוב. חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לסיים את ההצבעה. 

 

מר שרעבי: 

רגע, משה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא משנה. 

18 בעד, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 18 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: פרוטוקול  ועדת כספים מס' 63/23 – מ א ו ש ר. 

המועצה  החליטה, לאשר את פרוטוקול  ועדת כספים מס' 63/23  מתאריך 25/6/2023. 

לבקשת מינהל קהילה ובתיאום עם אגף נכסי העירייה מחליטים להביא שינוי להחלטה 1321 

בפרוטוקול ועדת כספים - רשימת תוספות 107 בפרק 824 לפי הפירוט הבא: 

שינוי תקציב שכירות חלופית של מרכז המוסיקה בנווה שרת באמצעות אגף הנכסים ולא 

באמצעות החברה למוסדות חינוך בסך 270 אלש"ח מסעיף מוסדות חינוך "הפעלת מרכז 

המוסיקה - חב' למוסדות חינוך"  01-824330-852-6 לסעיף "שכר דירה"  01-824110-411-8. 

(נספח ו') 

 

660. חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(הוראת שעה), 
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 התשפ"ג – 2023: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים עכשיו לחוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו). 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

חברים , נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

משה, משה, מסלאווי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה. 

 

מר שרעבי: 

מסלאווי, עוד פעם אתה נגד? אתה בודק את הערנות שלי? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

20 בעד, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה- פה אחד. 

החלטה: חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(הוראת שעה), התשפ"ג – 2023 

       מ א ו ש ר. 
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ולפי סעיפים 70ב המועצה החליטה , בתוקף סמכותה לפי סעיף 251 לפקודת העיריות [נוסח חדש] 1

, ובהסכמת שר הפנים ושרת התחבורה והבטיחות בדרכים, 2 ו- 77 לפקודת התעבורה [נוסח חדש]

מתקינה מועצת עיריית תל אביב-יפו חוק עזר זה: 

1. תיקון התוספת השנייה 

בתקופה שעד תחילתו של סעיף 70ב(ג2) לפקודת התעבורה [נוסח חדש], יראו כאילו 

33 , בתוספת השנייה לחוק העזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו), התשמ"ד-1983

בפרט 1, בטבלה - 

(1) בפרט משנה (ב), בטור הימני, בסופו נאמר: 

"למעט באזורי החניה המפורטים בפרט (ב1)."; 

אחרי פרט משנה (ב), נאמר:  (2) 

שיעורי האגרה בשקלים חדשים   

8.5 בעד כל שעה, כשהוא מחושב באופן  "(ב1) באזורי חניה 2,1 ו-4, 

יחסי לזמן החניה המבוקש, ובלבד  כשהתשלום נעשה באמצעות 

שהסכום יבוסס על מכפלות של עשר  טלפון סלולרי או כרטיס חניה 

אגורות".  אלקטרוני, שלא בידי בעל 

תווית חניה 

 

2. ביטול 
– בטל . 4 חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(הוראת שעה), התשפ"ג-2022

 
3. תחילה 

תחילתו של חוק עזר זה 30 ימים מיום פרסומו.  
 

 
 

דברי הסבר 
 

   
1

                                              
 דיני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 8, עמ' 197 
2 דיני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 7, עמ' 173 

 ק"ת-חש"ם התשמ"ד, עמ' 114;  התשפ"ג עמ' 136 3
 ק"ת-חש"ם התשפ"ג עמ' 136.   4
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ביום 7.12.22 פורסם חוק עזר לתל אביב יפו (העמדת רכב וחנייתו)(הוראת שעה) – התשפ"ג-2022 

(להלן "חוק העזר"), לפיו אגרת חניה, למי שאינו בעל תווית חניה, תעמוד על סכום של 12 ₪ 

לשעה.  

לאחר התקנת חוק העזר האמור, קיימה ועדת הכלכלה של הכנסת דיון בנושא העלאת אגרת חניה, 

בסופו הביעה הוועדה עמדתה, לפיה סכום האגרה שנקבע גבוה יתר על המידה.   

על רקע האמור, ולאחר בחינת האפשרות לעדכון גובה אגרת החניה, מוצע להעמיד את אגרת 

החניה על סכום של 8.5 ₪ לשעה, במתכונת דומה לזו של חוק העזר; באופן אשר מספק איזון ראוי 

ומסייע בוויסות הביקושים, עידוד הליכתיות וכדו' – מחד; ונותן מענה ליוקר המחיה - מאידך. 

על מנת לאפשר תקופת התארגנות, מוצע, כי התעריף ייכנס לתוקף 30 יום ממועד פרסום חוק 

העזר.  

 

 

661. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/23: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לפרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/23. 

 

גב' קשת: 

אני נמנעת מלהצביע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה לא משתתפת בהצבעה של פרוטוקול ועדת תמיכות 2/23. 

נוכחות בהצבעה, נוכחות בהצבעה, נוכחות בהצבעה. 

אני עוד פעם חוזר, שולה לא משתתפת בהצבעה הספציפית. 

חברים נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

 

מר שרעבי: 

משה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

18 בעד, 1 נמנע. 

ה צ ב ע ה 
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בעד- 18 חברי מועצה 

נמנע- 1 חבר מועצה 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/23 – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה,  לאשר את פרוטוקול  ועדת תמיכות מס' 2/23 מהתאריכים:  10/7/2023 , 

 .20/7/2023 , 13/7/2023

(נספח ז') 

 
 

662. פגרת המועצה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא, פגרת המועצה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע, פגרת המועצה. 

 

מר שרעבי: 

אופירה. 

גב' יוחנן וולק: 

תן לי פעם אחת. 

 

מר שרעבי: 

ראובן, ראובן, למה ככה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, לא לא. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני לא יכול לוותר עליך. 

 

קריאה: 

ראובן רוצה לעבוד. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני לא יכול לוותר עליך. הגעגועים. 
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מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

16 בעד, 1 נגד. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

רגע, רגע, אני לא הצבעתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה בסדר, נוסיף אותך. 17 בעד. אבל הצלחנו לעבור את ההצבעה. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 17 חברי מועצה 

נגד- 1 חבר מועצה. 

 

החלטה: פגרת המועצה – מאושרת. 

המועצה, החליטה  מכח סעיף 5 לתוספת השנייה לפקודת העיריות (תקנון בדבר ישיבות  

מועצה ,זימונן והנוהל בהן), שלא לקיים ישיבה מן המניין של מועצת העירייה בחודש  

ספטמבר 2023. 

 
 

663. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים למינוים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

נוכחות בהצבעה. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר מסלאווי: 

מה? עכשיו עושים שינויים? 

 

מר שרעבי: 

מסלאווי להצביע, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 
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גב' קשת: 

סליחה רגע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

20, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה- פה אחד 

 

מר לדיאנסקי: 

תקשיב, אם בקדנציה הבאה אתה תהיה, אתה תמשיך להיות יו"ר הקואליציה. 

 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים  - מ א ו ש ר. 

המועצה  החליטה, מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות (הקמת תאגידים) תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 (להלן - "התקנות"), ופקודת 

העיריות (נוסח חדש) ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת המינויים) בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:        

מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 

 

אחוזות החוף 

מר' דן לוסטיגר – נציג ציבור לתפקיד יו"ר דירקטוריון - הארכת כהונה  

 

מרכז הספורט הלאומי 

מר' רמזי גבאי- נציג ציבור לתפקיד יו"ר דירקטוריון - הארכת כהונה  

גב' לימור הוכפלד מורד- נציגת ציבור- הארכת כהונה 

גב' שרון כידון- נציגת ציבור- הארכת כהונה 

 

מוז"א (מוזיאון ארץ ישראל) 

גב' דניאלה גרא מרגליות- נציגת ציבור- הארכת כהונה 

מת"ש 

גב' מיכל תשובה- נציגת ציבור לתפקיד יו"ר דירקטוריון - הארכת כהונה 
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המשכן לאומנויות הבמה 

גב' אורטל אבל - נציגת ציבור 

 

בניין הקאמרי 

גב' אתי שולמן - עובדת עירייה 

גב' אורטל אבל - נציגת ציבור 

 

גני יהושע 

מר שלומי אחונונה – נציג ציבור 

 

מוזיאון תל אביב 

גב' דנה אבריש – נציגת ציבור 

 

664. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני רוצה, אני רוצה לדלג. 

יש מישהו שרוצה לעשות נאומים מהמקום? אני אעשה את זה עכשיו כי אני לא אעשה אותו אחר 

כך. 

 

גב' קשת: 

כן, אני. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז בבקשה. אנחנו מדלגים עכשיו לנאומים מהמקום של דקה. 

אני מזכיר לכם שיש לנו הזדהות והכל עוד. 

 

מר מסלאווי: 

למה? תעשה אחרי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. אחרי זה אני נועל את הישיבה ומאפשר לכם שאלות ותשובות. 

 

מר זבולון: 
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שידע מאיזה סיעה נואם זה שמהמקום. 

 

גב' דביר: 

גם אני רוצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, בסדר, שלי את אחרי. שולה ואחר כך שלי. 

שולה. נאומים מהמקום. 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

דקה. 

 

גב' קשת: 

כן, אני רוצה לסכם את הקדנציה הזאת, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בדקה? 

 

גב' קשת: 

בעקבות דבריו של ראש העירייה, אני ממשיכה את מה שראש העירייה אמר אבל מנקודת מבט 

אחרת. 

זאת היתה קדנציה שלי הראשונה, קדנציה מאוד מאוד קשה של פינויים כפויים של תושבות 

ותושבים מאבו כביר, מגבעת עמל, מיפו, משכונת הארגזים. זאת היתה קדנציה שמנעה פינוי של 

מוקד, המוקד במדינה לזיהום אוויר הכי גבוה ומסוכן, ומוקד של אלימות קשה נגד נשים, כלומר 

התחנה המרכזית החדשה. קדנציה שבה נגזר שוב גורלה של שכונת נווה שאנן לעוד מפגעים-כגון 

מינהרת  הפורטאל המזעזעת בהר ציון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה, תודה רבה. 

 

גב' קשת: 
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קדנציה שבה ניתן, ניתנה מתנה 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה. 

 

גב' קשת: 

ענקית של מאות מליונים ושטח עצום, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, תודה רבה, תודה. 

 

גב' קשת: 

של אוהד נהרין. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. תעבירי לשלי בבקשה את המקרופון. 

זה דקה, נאום, נגמר. 

 

גב' קשת: 

לא, סליחה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני סולח לך אבל הפעם, 

 

גב' קשת: 

יש לי שתי מילים לסיים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל שולה, 

 

גב' קשת: 

למה ניתקת לי את? 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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כי זה דקה, ואת כבר דיברת דקה וחצי. 

 

גב' קשת: 

שיכנס לפרוטוקול-קדנציה ללא שיתוף ציבור, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

 

גב' קשת: 

קדנציה, של סתימת פיות 

תודה.  

 

מר שפירא – היו"ר: 

תיקח בבקשה. 

 

גב' קשת: 

שיכנס לפרוטוקול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו נדאג להכניס את זה. 

 

גב' קשת: 

יופי. שמעו שם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אם שמעו זה כבר מצוין. 

 

גב' דביר: 

הי. 

אז בנימה אחרת אני רוצה פשוט לנצל את ההזדמנות להגיד תודה. 

אני חושבת שאני מסתכלת פה גם על החברים שעבדתי אתם ואני מסתכלת מסביב, ואני חושבת 

שאין פה חבר או חברת מועצה אחד שלא יצא לי לשתף אתם פעולה ולעבוד ביחד.  
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אז אני רוצה להגיד תודה על שיתוף הפעולה והעבודה ביחד לכל אחת ואחד מכם, כי אני באמת 

רואה כאן את אמיר מהנהן, ויצא לי לעבוד עם אסף, ועם שולה, וכמעט עם כולם, ועם מיטל, ועם 

ראובן. 

 

מר לדיאנסקי: 

את לא צריכה להזכיר את כולם. 

 

גב' דביר: 

עכשיו אני צריכה להזכיר את כולם, הוא אמר. נכון. 

ועם מאיה. 

עשיתי נזק. 

אבל באמת אנשים בחוץ הרבה פעמים לא יודעים שחברות במועצה זה בהתנדבות. אני מקבלת 

אלפי טלפונים- איך את לא חוזרת אלינו? ואני אומרת להם- אבל יש לי DAY JOB. אבל איך יכול 

להיות שאת לא חוזרת אלינו תוך דקה? אמרתי לו- כי אני לא עובדת פה. אז לא יודעים את זה 

שאנחנו רובנו פה בהתנדבות. 

אז אני לוקחת את הדקה האחרונה הזאת להתייחס למי שפה בחדר. אז תודה. תודה לכל מי שהיה 

נכון לשתף פה פעולה ,מהסיעה שלי ומסיעות אחרות.  

תודה להנהלת העירייה.  

תודה לראש העירייה. 

זה ההזדמנות להגיד את זה. 

תודה לך ליאור  על כל מה שניסינו, בכל אופן, להוביל ביחד. 

וזהו. 

אני לא יודעת אם אני אראה אתכם פה בפעם הבאה, אבל אני  בטח אצפה בכם בפעם הבאה. 

אז תודה לכולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את תחסרי לנו אם לא. 

 

665.קביעת סיעות המועצה היוצאת (הזדהות)  ובחירת ועדת בחירות והרכבה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עכשיו עוברים לסעיף 12 – הזדהות וקביעת. 

אני רוצה להזמין את מנהל הבחירות- אורן פז- לשאת כמה מילים. 
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אורן יגיד לכם, אבל אם לא הפנמתם, בסוף הישיבה אורן נשאר כאן,הוא פינה את הלו"ז לשאלות, 

אם יש לכם הוא יותר מישמח להשיב. 

קדימה. 

אורן-שלך 

 

מר אורן פז: 

תודה. 

ערב טוב. אני אהיה קצר. 

יו"ר המועצה, ראש העירייה, חברות וחברי המועצה, הנהלת העירייה. 

יש  לי הזכות לכהן הפעם כמנהל הבחירות לעיריית תל-אביב יפו מטעם משרד הפנים, בהתאם 

לחוק הרשויות המקומיות-בחירות ולהנחיות משרד הפנים, ולצידי סגני- אלון לוי. 

אני אוכל להבטיח לכם שניהול הבחירות ייעשה באופן חוקי, שיוויוני, דמוקרטי ומקצועי בכל 

ההיבטים. 

אנחנו כבר בעיצומה של ההיערכות, ואני מודה לכל גורמי העירייה שמסייעים לנו בארגון, 

בהיערכות , בהקצאת המשאבים. 

תודה מיוחדת לליזה בן-חמו- הממונה מטעם העירייה, ולזוהר צ'סקוב- מנהל המינהלת שמסייעת 

לנו. 

ניהול הבחירות הוא מלאכה מורכבת ומשמעותית, גם במשמעות החוקית וגם במשמעות 

ההיערכות והארגון. הוא כולל שורה של תהליכים ושלבים במשך חודשים אחדים, על מנת לאפשר 

הליך בחירות חוקי ומסודר, ששיאו ביום הבחירות. 

שני מישורים עיקריים: 

תהליכים ביחס לרשימות המתמודדות למועצה ולמועמדים לראש הרשות. 

והשני, הכנה ליום הבחירות, ניהול הקלפיות, בעלי התפקידים, מאות רבות של קלפיות ואלפי 

בעלי תפקידים שמועסקים במקביל. 

הליך ההזדהות שתבצעו כאן היום במועצה יקנה לסיעות המועצה היוצאת מעמד של סיעות 

מועצה יוצאת-שיש לו מספר משמעויות לפי דיני הבחירות, ולאחר מכן תבחרו את חברי וועדת 

הבחירות- גוף שמייצג אתכם- המועצה בעניינים מסוימים שמוסדרים בחוק, והסבר מפורט 

קיבלתם במכתב שהוציא יו"ר המועצה. 

אני כבר עכשיו מנצל את ההזדמנות לבקש את שיתוף הפעולה של כל אחת מהסיעות בגיוס חברי 

וועדות הקלפי מטעמכם לקלפיות. הדבר מאוד מאוד חשוב לטוהר הבחירות ולניהול הקלפי, 

ונרחיב בנושא בישיבות וועדת הבחירות. 

הקמנו באתר העירייה דף בחירות שמתעדכן, אתם מוזמנים לעקוב אחריו. יש בו גם מידע לציבור- 

לתושבים וגם מידע לכל המועמדים. וכמו שיו"ר המועצה אמר, אני אשאר כאן בתום הישיבה 

לשאלות.  
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אני מבקש לאחל לכולנו תהליך בחירות חוקי, מסודר ובהצלחה לכולם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

OK. אז אנחנו עוברים לחלק הראשון של ההזדהות- קביעת סיעות המועצה. 

אני מקריא לכם : חוק הרשויות המקומיות-בחירות- 1965, סעיף 25א'. 

שמות הסיעות של המועצה היוצאת, מספר חבריה של כל  סיעה ושמותיהם של באי הכח ושל 

ממלאי מקום יירשמו לעניין חוק זה על ידי המועצה, לא יאוחר מהיום ה-66 לפני יום הבחירות. 

סעיף קטן א'1: חבר המועצה שנעדר מישיבת המועצה שבה נרשמו סיעות המועצה כאמור בסעיף 

קטן א', רשאי להודיע בכתב למנהל הבחירות, לחברי המועצה ולראש הרשות לא יאוחר מהמועד 

האמור בסעיף קטן א', את שמה של הסיעה שבה הוא חבר ואת שמו של בא-כוחה. 

 ?OK

עכשיו אנחנו נקריא כל אחד שנמצא כאן על מנת שתהיה הזדהות. 

 

קריאה 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, אני  לא סיימתי. 

אנחנו נקרא עכשיו את השמות של כל אחד ואחד שיצהיר מי הנציג שלו, באיזה סיעה ומי הבא 

כוח. אני אדגים. אני אתחיל ראשון ואני אדגים: 

הסיעה- תל-אביב 1, נציג וועדת בחירות- ליאור שפירא, במקרה שלנו בא כוח הסיעה גם ליאור 

שפירא. 

אנחנו עוברים: 

אדוני ראש העיר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תל-אביב 1. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ובא כוח הסיעה? ליאור שפירא. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

בא כוח הסיעה- ליאור שפירא. 
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מר שפירא – היו"ר: 

בדיוק. 

דורון ספיר בבקשה. 

 

מר ספיר: 

תל-אביב 1, ליאור שפירא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אופירה יוחנן וולק. 

 

גב' יוחנן וולק: 

תל-אביב 1, ליאור שפירא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גל שרעבי. 

 

מר שרעבי: 

תל-אביב 1, ליאור שפירא. 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מאיה נורי. 

 

גב' נורי: 

תל-אביב 1, ליאור שפירא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מוטי רייפ. 

 

מר רייפ: 

תל-אביב 1, ליאור שפירא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גב' ברנד. 
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גב' ברנד: 

רגע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני אחזור אליך, תתייעצי עם מנהל הבחירות. 

 

גב' ברנד: 

לא לא, אני רוצה לשאול אותו שאלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תתייעצי אתו, אני בינתיים אתקדם. 

חן אריאלי- לא כאן. 

יניב ויצמן- לא כאן. 

חן קראוס- לא כאן. 

שלי  דביר- לא כאן. 

אייל אקרמן- לא כאן. 

אסף הראל. 

 

מר הראל: 

תל-אביב 2, אסף הראל. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK ,תל אביב 2,אסף הראל

אמיר בדראן. 

 

מר בדראן: 

אנחנו העיר, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא שומעים, שקט. 

 

מר בדראן: 

אנחנו העיר- בא כוח הסיעה – אמיר בדראן. 
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מר שפירא – היו"ר: 

 .OK

שולה קשת. 

 

גב' קשת: 

אנחנו העיר, חברת וועדה – שולה קשת, בא כוח הסיעה – אמיר בדראן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מוריה. 

 

מר בדראן: 

היא לא כאן, היא תשלח לך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מיטל. 

 

גב' להבי: 

מר"צ, בא כוח הסיעה מיטל להבי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, מיטל להבי. 

סיגל-לא כאן. 

ענת. 

 

גב' ענת: 

מר"צ, מיטל. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן לדיאנסקי. 

 

מר לדיאנסקי: 

"חי חילונים ירוקים", בא כוח הסיעה ראובן לדיאנסקי. 
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מר זבולון : 

וחבר ועדה 

 

מר שפירא – היו"ר: 

וחבר וועדה ראובן 

 

מר לדיאנסקי: 

הכל נשלח לכם רשום, חבר וועדה, חבר וועדה- ראובן לדיאנסקי. 

 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן אבל צריך להכריז 

אברהם פורז. 

 

מר פורז: 

"חי חילונים ירוקים", בא כוח הסיעה ראובן לדיאנסקי, ועוד פעם ראובן לדיאנסקי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נתן וולוך. 

 

מר וולוך: 

סיעת הגימלאים ואזרחים וותיקים, בא כוח הסיעה נתן וולוך, ממלא מקום-שלמה מסלאווי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 OK

שלמה. 

 

מר מסלאווי: 

סיעת הגימלאים ואזרחים וותיקים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני לא יודע, אני לא שומע מהשיחות ביניכם, תגיד את זה. 

בא כוח? 
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מר מסלאווי: 

נתן וולוך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

חיים. 

 

מר גורן: 

מאמינים, חיים גורן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בא כוח, חיים גורן גם? 

לוברט לא פה. 

אלחנן. 

 

מר זבולון: 

 סיעת ש"ס, בא כוח הסיעה- חיים ביטון, ממלא מקום אלחנן זבולון, וחבר וועדת הבחירות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

משה. 

 

מר משה חיים: 

סיעת ש"ס, בא כוח - חיים ביטון, וחבר וועדה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

עבד. 

 

מר אבו שחאדה: 

רשימת יאפא עבד עבו שחאדה, בא כוח הסיעה- עבד עבו שחאדה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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רועי. 

 

מר אלקבץ: 

הסיעה היא, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סליחה? 

 

מר אלקבץ: 

הסיעה היא יש עתיד בראשות אורנה ברביבאי ב"כ הסיעה רועי אלקבץ  

 

מר שפירא – היו"ר: 

כרמלה לא כאן. 

כן, גב' ברנד 

 

גב' ברנד: 

עוד לא הכנתי שם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני לא שומע, אני לא שומע. אני לא שומע. 

 

גב' ברנד: 

אני רוצה עוד לסגור על שם אז אין לי שם כרגע. 

בא כוח הסיעה- ציפי ברנד. וועדת בחירות- ציפי ברנד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אוקי. יש מישהו שלא הקראתי את שמו? 

לא. אז בשעה טובה סיימנו את ההזדהות ובאי כוחו. 

אנחנו עוברים עכשיו, 

 

גב' להבי: 

כמה מזדהים יש לך? 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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לא ספרתי. 

כל מי שנמצא כאן להערכתי. 

OK, אנחנו עוברים עכשיו לבחירת וועדת הבחירות. 

א. חוק הרשויות המקומיות-בחירות-1965 סעיף 24(א), לא יאוחר מ-60 יום לפני יום 

הבחירות תבחר המועצה וועדת בחירות שתהיה מורכבת מנציגי הסיעות המיוצגות 

במועצה והם בעלי זכות בחירה באותה רשות מקומית. 

מספר נציגי כל סיעה בוועדה כמספרם במועצה. 

וכן תבחר המועצה אחד מחברי הוועדה להיות יושב-הראש. 

ועכשיו אני רוצה להעמיד להצבעה בעניין בחירת ועדת הבחירות לפי סעיף 24 לחוק הרשויות 

המקומיות-1965, אני רוצה להקריא לכם את מה שאני הולך עכשיו להצביע, אם מישהו חושב 

אחרת זה ההזדמנות להגיד. 

מועצת העיר תל-אביב יפו בוחרת בחברי המועצה, אתם, כחברי וועדת הבחירות, למעט רון 

חולדאי-ראש העירייה, במקומו תיבחר כב' השופטת בדימוס הגב' ורדה אלשיך שאף תשמש 

כחברת וועדת הבחירות. 

 

גב' קשת: 

אני רוצה להגיד משהו, יש לי הסתייגות 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, את לא יכולה להסתייג ממי שאנחנו בוחרים. 

 

גב' קשת: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את לא יכולה להסתייג .זה  מישהו במקומך? 

 

מר לדיאנסקי: 

אתה יודע מה היא רוצה להגיד? שתגיד מה שהיא רוצה לומר. 

 

גב' קשת: 

לא, במקום רון חולדאי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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שנייה, אני חוזר. 

אלחנן המכתב שאתם הגשתם, איפה הוא לא תואם? בוא תעזור לי, שנייה. 

את מתכוונת לשלב השני ולא לשלב הזה שולה. 

אבל מה לא תואם? 

 

מר פז: 

מי חבר מועצה מש"ס? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אלחנן ומשה. 

 

מר פז: 

אז באי כוח הסיעה שלהם? 

מר שפירא – היו"ר: 

באי כוח הסיעה הם שונים. זה חבר הכנסת, 

אני מניח, אני מנחש אבל יכול להיות שאני טועה, שאת רוצה  להתייחס ליושבת ראש שאנחנו נציע 

בתור יושב-ראש וועדת הבחירות. 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז זה לא השלב הזה. 

כרגע אנחנו רק בוחרים את כל האנשים שיהיו חברי הוועדה. 

זאת אומרת, אוטומטית בחרתי אותך. היחיד שיוצא מהכלל זה ראש העיר. 

 

מר וולוך: 

יש לנו מועמדים אחרים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

במקומכם? 

 

מר וולוך: 

לוועדת הבחירות. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אז אתם אחר כך יכולים, תוך 60 יום לשנות. 

 ?OK.תגישו בקשה, תשנו

אז כרגע, לכפי שאני הקראתי, מישהו מתנגד? מישהו נמנע? 

אז פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- פה אחד 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף השני: אנחנו מציעים, על זה אנחנו נצטרך, גלילה, על זה אנחנו נצטרך לעשות הצבעה 

ידנית, אני מעריך. 

אנחנו בוחרים את כב' השופטת בדימוס הגב' ורדה אלשייך כיו"ר ועדת הבחירות. 

על זה, אני מניח, את רוצה להתייחס? 

 

גב' קשת: 

נכון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בבקשה. 

הפעם את יכולה לבוא לכאן. 

לא לא לא, אין צורך לתת לה מקרופון, היא תבוא לכאן ונשמע מה יש לה להגיד. 

 

מר שרעבי: 

ליאור, כמה זמן? 

 

גב' קשת: 

אדוני יו"ר המועצה, כב' ראש העירייה, חברותי וחברי למועצה. 

אני רוצה להעלות את הסתייגותי והתנגדותי למינוי כב' השופטת בדימוס –ורדה אלשייך- ליו"ר 

ועדת הבחירות. 

ההיכרות שלי עם כב' השופטת, ולצערי גם מאות תושבות ותושבים נוספים ברחבי העיר, היא 

אינה חיובית. אלשייך היתה יו"ר ועדת החריגים בעניין פינוי כפוי של תושבות ותושבים וותיקים  

משכונת הארגזים, ופסקה על פינוי כפוי של משפחות מביתן מבלי שהיה להן ייצוג בדיונים ומבלי 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 72 

מתאריך כ' אב תשפ"ג (7/8/2023) 
 

 - 49 -
שהיתה להן אפשרות להתגונן לפני הוועדה. כביכול כונסה קבוצת נציגי התושבים בוועדה אך אלו 

לא נבחרו מעולם, ובפועל נציגות התושבים- היו אנשים שלא ייצגו את מאות התושבים המפונים 

בכפייה ,אלא נבחרו אנשים שהפסיקה של הוועדה לא נגעה להם. 

החלטות הוועדה עד היום נותרו חסויות והמידע שנוגע לחייהם של כל כך הרבה תושבות ותושבים 

לא הוצג בפניהם, למרות בקשתם, ולא בפני אלה שמייצגים אותם. 

מבלי להכנס לסיפור המורכב של הפינויים שבשכונת הארגזים, שהעלתי כבר אין ספור פעמים 

בישיבות המועצה, אני רוצה לדבר על הטעמים העקרוניים שבגללם אני סבורה שכב' השופטת 

ורדה אלשיך איננה מתאימה לתפקיד יושבת-ראש וועדת הבחירות, בעיני לפחות. 

בעיני לפחות תפקיד זה צריך להיות מאוייש על ידי אדם ניטרלי ואמין על כל הצדדים. כב' 

השופטת ורדה אלשייך אינה ניטרלית, מעצם העובדה שמאות  תושבות ותושבים בעיר מרגישים 

שהיא לא עשתה אתם הליך הוגן. היא גם לא ניטרלית בעיני ציבור גדול בעיר וברחבי הארץ בכלל, 

בעקבות פסק הדין השנוי במחלוקת שנתנה בשנת 2012 בעניין הסדר החוב של חברת דלק- נדל"ן 

שבבעלות יצחק תשובה. כמו ב-2012 , גם בעניין שכונת הארגזים, השופטת אלשייך פסקה לטובת 

ההון ולא לטובת האזרחיות והאזרחים. 

אני חושבת שבבחירות לרשות המקומית, בהן תושבות ותושבי העיר יוצאים ויוצאות להצביע, 

במקרים רבים כדי לשנות את מדיניות העירייה, כדי להשמיע את קולן, לא ראוי ולא מתאים 

שיעמוד או תעמוד בתפקיד כל כך רגיש להליך הבחירות- אדם שלא מוסכם על ציבורים רבים 

בעיר. 

אני יכולה לומר שאני חוששת שמשום שכב' השופטת עבדה בוועדת החריגים מטעם יזמי נדל"ן- 

שפעלתי נגדם יחד עם התושבות והתושבים, הן בתכנית הארגזים והן בתכנית ככר אתרים, 

השופטת לא תוכל להכריע בפניות שלי ושל סיעתי ללא משוא פנים. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, אבל שולה- מה את מציעה? 

את עצמך? 

את מי את רוצה שיהיה יו"ר ועדת הבחירות? 

 

גב' קשת: 

רון חולדאי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הוא לא, הוא היחיד שלא יכול. 
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גב' קשת: 

אז צריך למצוא מישהי אחרת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, זה מישהו מביננו. 

 

גב' קשת: 

OK, אז אני. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את. תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אגב, את יודעת שהיא היתה יו"ר ועדת הבחירות כשאת נבחרת. 

 

מר פורז: 

כל העניין זה לדאוג לטוהר הבחירות, זה לא מדובר באידיאולוגיה. 

 

גב' קשת: 

ואז מה? מה זה אומר? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, היא הייתה, עבר בשלום, את נבחרת. 

 

גב' קשת: 

אני מציעה שנעשה פה עכשיו, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הצעת, רצית את עצמך. 

 

גב' קשת: 
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בחירה מבין חברות וחברי המועצה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני מציע את ליאור שפירא. 

אני מציע את ליאור שפירא. 

 

גב' קשת: 

מבחינתי סבבה, אבל ליאור שפירא.  

מר שפירא – היו"ר: 

די שולה . 

 

גב' קשת: 

אבל אני חושבת שורדה אלשיך היא איננה ראויה, ואני חושבת שנימקתי היטב את ההסבר שלי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, שולה תודה רבה, שבי. 

נתן בבקשה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני רוצה להעמיד להצבעה אותך מול, 

 

גב' קשת: 

הנה, ליאור שפירא. 

אמיר בדראן, יו"ר ועדת הבחירות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, עבר 5 שנים מההצבעה שהצבעת, היחידה נגדי ליו"ר המועצה, ועכשיו, איזה תפנית 

בעלילה. הזוגיות שלנו בשיא, בשיא, כן. 

תשמרי לי מקום אולי ברשימה. 

רגע, אבל נתן מדבר, לא שאלות. אני לא זוכר שנתן הפריע. 

 

מר וולוך: 
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כפי שאמר יו"ר המועצה- השופטת ורדה אלשיך היתה יו"ר ועדת בחירות בקדנציה הקודמת, 

בשנת 2018. היא הוכיחה את עצמה כאשה מהימנה, מוכשרת, אובייקטיבית, ועשתה את עבודתה 

באמת נאמנה, ואני חושב שזו בחירה מצוינת לחזור ולבחור בה גם הפעם. 

זה תפקיד לא קל, יש לחצים, יש כל מיני פניות, וצריך אדם שקול ואדם שיודע את עבודתו. 

ואני מציע שכולנו נבחר בה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

עוד מישהו רצה להגיד משהו? 

 

מר לדיאנסקי: 

מליץ יושר, 

 

גב' להבי: 

אני רציתי לשאול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לשאול? נו, מה עכשיו לשאול? 

 

גב' להבי: 

מה קורה אם לא מזדהים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל זה לא עכשיו. הוא אחר כך יישאר כאן, מנהל הבחירות ותשאלי אותו הכל. 

 

גב' להבי: 

תענה לי, מה הבעיה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תוך 60 יום הם יכולים להוציא מכתב,  

 

קריאה: 

לא. עד ה-27. 
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מר שפירא – היו"ר: 

עד ה-27 ולהגיד. 

 

גב' להבי: 

זה אלה שלא היו, אבל יש פה כאלה שהיו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הם יכולים לשנות את דעתם. 

 

קריאה: 

אי אפשר לשנות. 

 

מר פז: 

לא לא לא לא לא. אי אפשר לשנות. מי שנמצא פה ולא הזדהה איבד את זכותו להזדהות, הוא 

צריך להזדהות היום. רק מי שאינו נוכח יכול לממש את זכותו. 

 

גב' להבי: 

אז אני שואלת, יש פה אנשים שלא הזדהו. 

 

מר פז: 

אם יש פה אנשים שלא הזדהו הם צריכים להזדהות. 

אין אפשרות שנייה. 

 

גב' להבי: 

מה קורה עם העודפים שלהם? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה קורה עם העודפים שלהם, היא שואלת. 

 

מר פז: 

אין עודפים, אין עודפים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, OK, אחר כך תבררי. 
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אז אנחנו עכשיו מעמידים להצבעה את ההצעה שלי – להביא את כב' השופטת ורדה אלשייך. מי 

שבעד-יגיד בעד, ומי שנגד- בעד ההצבעה למנות את שולה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

קריאה: 

הצעה נגדית? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' קשת: 

רגע, מה אמרת? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אם בעד- זה ורדה אלשיך, אם נגד- זה שולה, למנות את שולה, אותך, אותך. 

 

גב' יוחנן וולק: 

שולה, תצביעי נגד . 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, בדיוק, שולה את צריכה להצביע נגד. 

 

גב' קשת: 

אבל אני הצעתי את אמיר בדראן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז את אמיר בדראן ולא את שולה, אני מתנצל. גם הצעת אותי, הצעת כבר כמה. 

 

מר בדראן: 

אבל עכשיו היא סגורה עלי. זה אני. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, זה אתה. 
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גב' להבי: 

האמת שלמוריה הייתי מצביעה. 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

לסיים את ההצבעה. 

18 בעד, 2 נגד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 18 חברי מועצה 

נגד- 2 חברי מועצה. 

ולכן אני מבקש לקבוע ככה: שכב' השופטת בדימוס  הגב' ורדה אלשיך נבחרה על ידי חברי 

המועצה שהשתתפו בישיבה, ברוב קולות, כיו"ר ועדת הבחירות. 

 

בעניין קביעת סיעות המועצה לפי סעיף 25(א) לחוק הרשויות המקומיות (בחירות), התשכ"ה-

1965 (להלן - החוק), נרשמו שמות הסיעות של המועצה היוצאת, מספר החברים בכל סיעה, 

שמותיהם של באי כח הסיעות וממלאי מקומם. 

 

בעניין בחירת ועדת הבחירות, לפי סעיף 24(א) לחוק, בחרה מועצת העירייה בחברי המועצה 

כחברי ועדת הבחירות, למעט מר רון חולדאי, ראש העירייה, אשר כב' השופטת בדימוס ורדה 

אלשיך תשמש כחברת ועדת הבחירות במקומו.  

 

כב' השופטת בדימוס ורדה אלשיך נבחרה על ידי רוב חברי המועצה שהשתתפו בישיבה הנ"ל,  

כיו"ר ועדת הבחירות.  

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, אני נועל את הישיבה, נא להמתין, אם למישהו יש שאלות הוא יגיע לכאן. בוא לכאן. אתה 

יכול, תפסיק את השידור אבל תשאיר את המקרופון פתוח. 

 

גב' קשת: 

שיהיה רשום בפרוטוקול שהיו שתי התנגדויות למינוי שלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה נרשם כאן, זה כאן. 

מר רייפ: 

זהו, סיימנו? 
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מר שפירא – היו"ר: 

סיימנו אלא אם כן יש לך שאלות. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה: 19:06 
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